房贷新政银行实施格外认真 长沙众开发商仍未降价

楼市买卖僵持,谁能扛得更久

像电影《风声》的情节?抑或本就是一场《东风雨》?5月的楼市,迷离,暧昧。

受接连公布的新"国四条"、 "国十条"影响,长沙楼市在4月份 走出了一波"分段式行情",部分区 域二手房销量下降3-6成;同时,自 5月开始,房价下行的呼声和预期, 蔓延加剧。

而一些重要城市楼市新政实施细则的陆续出台,给长沙市场以更多的压力和猜想,在等待地方"新政"出笼的情况下,僵持成为买卖双方目前可选择的状态。

问题是,谁能扛得更久?

■记者 刘永涛



长沙地方"新政"出笼前,买卖双方都在僵持着。

严格执行新政, 撼动房价几何?

在历次楼市调控中,银行都扮演 了尤为关键的角色。

与以往上有政策,下有对策的市 场氛围不同,银行这回执行房贷新 政,格外认真。

"新政实施之后,支行新增房贷客户大幅减少。"5月20日,长沙某国有银行支行行长告诉记者,即便此前可以享受贷款"特殊照顾"的VIP客户,也不得不"按照新规矩来",大量申请第三套住房贷款的客户被挡在了门外。

同一天,记者以客户身份暗访了 工行、招行、浦发、光大、中信等银行 的部分网点,客户经理们的回答底线 一致:严格按照新规定执行。"宁可不 做,不能做错",一家银行的个贷负责 人甚至如此表示。

投机炒房渐趋降温,买卖双方陷 入僵持。尽管房企融资水龙头已被拧 紧,房价依旧硬挺,却是不争的事实。

"房贷新政作为国家宏观调控的一部分,对长沙房价的撼动作用或将有限。"浦发银行长沙分行副行长黄旭东分析指出,从一线城市的表现来看,此次调控的效果,远未真正体现出来。

继续观望,多米诺骨牌尚未倒下?

楼市虽风声鹤唳,但单个企业打折促销,进而推倒长沙楼市降价的多米诺骨牌,未必能轻易成为现实。

"恒大地产全国打折销售,只是虚晃一枪的策略。" 记者从多个渠道获悉,长沙 多数房地产开发商暂时并不 打算"跟风",多数楼盘仍在 执行类似全款9.8折、贷款9.9 折优惠等常规的促销力度。

"长沙楼市调控有关细则尚未出来,房产商和购房者持续观望应在情理之中。"恒嘉地产总经理易建国分析指出,即便是不少一线城市,也还没出台地方新政细则,"政府很谨慎,房产商当然也很精明"。

观望情绪弥漫,让"房价

洼地"长沙一时间充满暧昧 的味道。

"有人觉得长沙房价该 去去虚火,但能降到哪里去 呢?"恒嘉地产总经理易建国 看好后市,"现在买卖双方只 是处在一场博弈中"。他分 析,这种胶着的状态可能会 在6月底被打破,"到时部分 楼盘会降价15%左右"。

房价不降,"新政"不止?

尽管,最新的楼市报道已有"楼市新政效果初显"、"市场明显降温"这样的表述,但"拐点"仍然犹抱琵琶

"市场是否出现转折或 拐点,关键还要看下一步的 政策,以及房产新政落地的 执行力度。"黄旭东表示。

长沙蜗居房产总经理张 志红认为,在新政影响下,长 沙房价会出现一个相对平稳 期,"未来市场会出现分化, 一些非城市核心地带的项目 会打折促销,也会有高品质 项目继续涨价"。

从全国来看,调控后一些城市楼市降温明显。不过也有业内人士分析,政策的"执行度"、银行态度、供求关系等深层次因素将决定市场的进一步走向,楼市调控将面临"啃硬骨头"的任务。

房价居高不降, 更严厉

的政策还在后头? 黄旭东认 为不排除这种可能。

"长沙楼市对新政的反应 总体上比较温和"。某上市银 行长沙分行个贷负责人提醒, 商品房成交量明显下降但房 价维持稳定,开发商、买家及 专家普遍认为房价仍然会涨。 "在此背景下,长沙楼市买卖 双方的僵持不会太久。即便开 发商小幅降价招徕客户,但最 终也会再涨上来。"



湖南暂不征房产税

已在长株潭全面调研

阅

读

本报5月20日讯 当大多数人确信,上海征收房产保有税的方案已呼之欲出之时,国税总局新闻处处长牛新文本周表示,按照现行规定,税收立法权在中央,地方政府没有权力出台新税种,也无权调整现有税种征收范围。

记者向湖南地税方面求证,得到的回复是"湖南暂无相关消息",但记者了解到长沙、株洲、湘潭三地已就物业税的开征展开全面调研。

现行的房产税暂行条例规 定,用于经营的房产须征缴一 定房产税,经营性住房分出租 与自行生产经营两类。

若此法推至湖南,自行性生产经营的住房按房产价值征收税率,计算方式依照房产原值一次减除10%至30%后的余值计算缴纳,税率为1.2%。以一套价值100万元的房产来说,其每年需要缴纳的房产税税金为8400元(10000000×70%×1.2%);若房产用于出租,则按租金征收税率,目前湖南省的标准是,月租金收入1000元以下(含1000元),按4%的综合征收率;月租金收入1000元以上,按6%的超率征收

湖南大学财政税务系主任 罗宏斌教授建议,湖南最好暂时不要开征。目前从开征的环境与制度来说湖南都还不成熟。首先,房价在中部各省中属较低水平,房价暴涨问题并不突出。 其次,目前各界提出的征收定 其次,目前各界提出的征收率 公平公正的征税原则。征收率 能达到多少?税率如何设计?老 百姓能否承受?这些问题都还 在调研之中。 ■记者陈静

1根烟换1个拥抱

